
VERBALE DEL 18 GIUGNO 2020 

L'anno 2020, il giorno 18 del mese di Giugno, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Savoca,  il quale alle ore 09:58  invita il Segretario, il consigliere Tusa, a 

chiamare l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, 

Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consiglieri Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca dà la parola al consigliere Tusa il quale informa che ieri si è tenuta una riunione 

operativa sull’utilizzo di una parte della spiaggia di Romagnolo, come laboratorio didattico e animazione 

per bambini e tante altre iniziative. Il capofila di questa rete è l’Istituto Alessandro Volta. All’incontro 

purtroppo l’Istituto non era presente, per via della sessione degli esami di stato che si sta svolgendo in questi 

giorni, ma erano presenti delle associazioni e il Cesvop, che coordina l’organizzazione. Ieri il Presidente ha 

comunicato che era stata invitata la circoscrizione, ma visto che era impegnato in un’altra riunione ha 

partecipato lui in rappresentazione del consiglio. Si è parlato di coinvolgere le altre scuole del territorio e 

sarà l’Istituto Volta, capofila, ad organizzare questi contatti. Si vuole promuovere l’evento con una 

manifestazione in spiaggia con i bagnanti e i ragazzi e creare una pagina Facebook dove trovare tutte le 

informazioni del progetto e accettare tutti i suggerimenti proposti da chi lo visualizza. Con questo progetto 

non solo si coinvolgeranno le scuole, ma anche le parrocchie e i centri aggregativi del territorio. Alla 

riapertura delle scuole si vuole organizzare un evento a sostegno del progetto, presentato dall’Istituto Volta, 

che ha partecipato al bando di concorso indetto dal Senato della Repubblica, che ha premiato la loro idea, 

ovvero far fare ai ragazzi lezioni di ecologia e altre attività in spiaggia. Tengono tanto a che la circoscrizione 

partecipi, in quanto istituzione del territorio, con cui confrontarsi per portare avanti queste idee. 

 In merito a questa dichiarazione il Presidente Savoca chiede se il progetto investe il tratto di Costa dal 

Pontile ai Bagni Virzì e il consigliere Guaresi si trova d’accordo alla partecipazione sia del consiglio che 

delle commissioni cultura e sport, per lavorare da subito insieme alle scuole e alla cittadinanza. Il 

Presidente Savoca ricorda che quando i professori e la dirigente scolastica sono scesi in spiaggia lui era 

presente e ha espresso la sua opinione alla dirigente. Si stavano prendendo dati e misure della recinsione che 

bisogna fare lungo la costa, in quanto se non ricorda male, hanno bisogno di duemila metri di costa per 

adibirla a laboratorio. Ricorda che volevano creare anche un capannone e lui ha manifestato il suo 

disappunto, in quanto la costa è un mezzo importante per rilanciare l’economia e il turismo nel territorio 

della circoscrizione, pertanto non gli sembra il posto adatto dove realizzare questo laboratorio, che si 

potrebbe benissimo creare un po’ più avanti, dove c’è un tratto di spiaggia più idoneo e ha espresso questa 

sua opinione anche alla dirigente, che si è mostrata favorevole. Spera che questo tratto di spiaggia possa 

essere dato ai privati, che rivalutino la costa e facciano risollevare l’economia, tanto agognata per la 

circoscrizione e fare nascere tanti nuovi posti di lavoro. Non è contrario al laboratorio proposto dalla scuola, 

solo che preferirebbe venisse creato in un altro tratto di spiaggia della costa sud. 

Il consigliere Tusa informa che questa sua idea era stata valutata, ancora è tutto in lavorazione. Il 

Presidente Savoca ritiene che il posto ideale potrebbe essere dove si trova il ristorante Cantastorie e il 

consigliere Tusa afferma che lo farà presente nella successiva riunione che si terrà. 

Il consigliere Guaresi informa di avere avuto un diverbio con il Presidente della Rap che si è offeso, in 

quanto lo ha contattato diverse volte, considerato che la problematica non veniva risolta. Si trattava di 

servizi ordinari, che dovrebbero essere garantiti ai cittadini e non richiesti più volte dai consiglieri. La scorsa 

settimana hanno iniziato i lavori di diserbo in via Li Gotti e strade limitrofe. Stamattina grazie alla sua 

insistenza, di cui si scusa con il Presidente sopracitato, il tratto su Acqua dei Corsari, che va dal Bar del 

Bivio verso Palermo e tutte le traversine, vi sono degli operai della Reset che, oltre a diserbare, stanno 

togliendo quintali di spazzatura abbandonata sul territorio. Non gli spetterebbe farlo, ma lo fanno per 

l’amore che hanno per il loro lavoro. Chiede al presidente di invitare nuovamente i vertici dell’azienda Rap 

in videoconferenza per avere ampie delucidazioni. 

Il consigliere Scarlata ricorda che è stata fatta una nota a nome del consiglio, indirizzata a tutte le 

municipalità, in cui si chiede che vengano date risposte scritte alle loro note, per poter informare i cittadini 

che rappresentano. Inoltre ricorda che le aziende partecipate potrebbero utilizzare la forza lavoro dei 

percettori del reddito di cittadinanza, per fronteggiare le carenze che hanno nel loro organico, visto che ad 

oggi solo alcuni di essi volontariamente fanno dei lavori mentre gli altri rimangono a casa.  



Il Presidente Savoca condivide quanto detto, anche lui si chiede come mai non vengono utilizzati come già 

è avvenuto in altre città d’Italia e fare partire i PUC, in modo che si potrebbero così migliorare i servizi della 

città e delle periferie. Propone di far partire l’ennesima nota, in cui si chieda al sindaco la motivazione del 

perché non si portano avanti i PUC. 

Alle ore 10:23 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Marchese ricorda che la nostra circoscrizione ha voluto fortemente il CCR, che si sono 

realizzati e per questa ragione si rammarica che molti cittadini incivili, quotidianamente gettano i rifiuti 

ingombranti per le vie della città, pertanto non capisce il perché non installano le telecamere e non si cerca 

di trovare una soluzione per l’iter burocratico che ne vieta l’utilizzo, per sanzionare tutti questi cittadini che 

continuano a gettare indiscriminatamente i loro rifiuti ovunque, e rimpinguare altresì le casse comunali. 

Il Presidente Savoca informa che molti percettori del reddito di cittadinanza, volontariamente svuotano i 

cestini lungo la costa, anche se non spetta a loro e ricorda che insieme ai consiglieri Scarlata e Cardella ha 

inviato una nota alla Rap in cui chiedeva che venissero puliti quotidianamente in quanto vederli sporchi è un 

brutto biglietto da visita per la costa e non si fa bella figura con coloro che frequentano il lungomare. È 

inammissibile che la Rap dopo tutte le nostre note e solleciti, non espleti i servizi che sono ordinari e che 

dovrebbe essere garantiti alla cittadinanza. 

Il consigliere Tusa si allaccia a quanto detto dal Presidente e ricorda che questa problematica è stata anche 

portata all’attenzione del vicesindaco, durante la videoconferenza in cui era presente e purtroppo non è 

cambiato nulla, i disservizi ci sono sempre. Il Presidente Savoca ritiene che chi è responsabile di questo 

servizio andrebbe sostituito in quanto non è capace a gestirlo.  

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Scarlata e il 

consiglio approva. approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Si dà lettura del verbale del 21 maggio  2020. Durante la lettura alle ore 10:52 esce dalla videoconferenza 

il consigliere Scarlata pertanto mancando il numero legale risultano presenti i consiglieri: Marchese, 

Orilia, Savoca, Serio e Tusa, il verbale non può essere approvato e verrà approvata nella prossima seduta 

dandolo per letto. 

Alle ore 11:00 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

                  Il Segretario                                                                          Il Presidente   

        Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                         VP Salvatore Savoca     

      Firmato in originale         Firmato in originale 

 

 

                                              

 

 

 

 

                                             

           

 

               


